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MALM =CI_ ENG
FLOAT EEERE N L
el

overstaande rechthoekszijde

sina = = (in figur 6.1) sin65° =22 =" — pQ =1.sin65°~0,91. [l Tres

schuine zijde
aanliggende rechthoekszijde
schuine zijde

P(0,42; 0,91).

. FBEEATFEY

cosa = 4226182617

= (in figur 6.1) cos65°= 99 = 99—, 0Q =1-cos65°=0,42. .

ZPOQR =180°-115°=65° PQ = 0,91 en OQ = 0,42 = P(-0,42; 0,91). [coziiicy

(P in figuur 6.2 is het spiegelbeeld van P in figuur 6.1 ten opzichte van de y-as)  |zimr1 1%2618261?

cos115° ~ ~0,42 en sin115° =~ 0,91. Dus cos115° = xp en sinll5°=yp. W "0 o
a=0°=P=(1,0)=sin0°=yp =0. 29 = a=360°= P =(1,0)=sin360°=yp =0.
a=0°=P=(1,0)=cos0°=xp =1 2hE  a=360°=P=(1,0)= cos360°=xp =1.
a=90°=P=(0,1)=sin90°=yp =1. 2iE a=450°= P =(0,1) = sin450°= yp =1.
a=90°=P=(0,1)= cos90°=xp =0. 2j2 a=-90°= P =(0, -1)= cos(-90°) = xp =0.
a=270°=P=(0, -1)=sin270°=yp =-1. 2kE  a=-540°= P =(-1, 0) = sin(-540°) = yp = 0.
a=270°= P =(0, -1)= cos270°=xp =0. 212 a=-180°= P =(-1, 0) = cos(-180°) = xp =-1.
sin210° = sin(180° + 30°) = —sin30° = —1. 3dE  cos(-135°) = cos(-180° + 45°) = —cos 45° = -1 2.

cos210° = cos(180° +30°) = —cos30° = ~1 /3. 3eH  sin300°=sin(360° - 60°) = —sin60° = - 3/3.
sin(-135°) = sin(-180° + 45°) = -sin45°= - 12,  3f c05300° = cos(360° — 60°) = cos 60° = 1

=intzZea]
i i -, 984887753 [costL1ay Cost -1G27
Zie het scherm hiernaast. e Supibl (fi%§29291433 : (_1%359116998
— o __ _| — o - “u =1lhn S1nt -

xp = cos110° = -0,34 en yp =sin110° = 0,94. . 5596926208 -. 3781476007
xQ =c0s200° = -0,94 en yg =5in200° = -0,34. " 0S8 ssone e " [ost Deizrereas
xp =cos(-102°) = -0,21 en yp =sin(-102°) = -0,98. =in(zBE% =ing -5

. ; N - I326281433 - FEEAG44471
Xg =cos(-50°) = 0,64 en ys =sin(-50°) = -0,77.
De cirkel is een vergroting van de genheidscirkel meg‘.regggfor‘ 2. L S N T -
XBZZ'COS72020,62 en yg=2~5ln72°z1,90. 72 251,«1(?2) SeimCE1ED
Xp = 2.cosl44° =~ -1,62 en Vo= 2-sin144° ~1,18. Anz+72 1.9821 13833 -1. 17S57ESES

W 2oz (zeo)
T LE188339ssT

2zin(288)
-1, 9682113833

%?g N Fco=iiddy
-1, 618833989

%Eg Z=in(134:
1. 175570505

xp=2-cos216°=-1,62 en yp=2-sin216° = -1,18.
Xg =2-c05288°=0,62 en yg =2-sin288° =~ -1,90. .

omtrek =2zr=2r-1=2x.

a =90° = een kwart van de eenheidscirkel doorlopen = lengte van de doorlopen boog is l er=Lrwr=57.

N[

2
4
@ =180° = een halve eenheidscirkel doorlopen = lengte van de doorlopen boog is 5 -27 = 7.

1%7: =5 27 = driekwart van de omtrek van de eenheidscirkel = a = % -360°=3-90° =270°.
lzrad=1.180°=30°. [107% 30) 7eH 27 rad=2-180°=225°.
]
17 rad=1.180°=45°. [ | s 7f8 5 rad=3.18C_71¢¢
27 rad=2.180°=360°. | [zeisasn. o0 7 217 rad=-21.180° = ~420° D
zrag=c: = Ty 114.591559 9= Tezrrad=-eye - _{Eﬂ-’f%%:fégg“fszz
2 rad=2-18%-114 6°. 7hE 21 rad=-21.180"-.1337°
360° = ?gg 7 rad = 27 rad. [F58-158 - 8ed  90°= 1%% 7 rad= 77r rad. [F9-18€+Frac 1,,2‘
] ]
30 1 SA128Frac O o_ 135 1535188 Frac
30°= 180~ rad = d rad 5150 Frac ixi 8f &2 135° = 80 7 rad = ﬂ' rad. s00/ 1805 Frac =
P
45° = 1‘;% 7 rad= %7[ rad. G0 138k Frac s 89 300° = ‘;’gg 7 rad = 12 7 rad. | [218-128FFrac e
o_ 60 . _1 o_ 210 1
60° 180 % rad = 37 rad. 8h E 210° = TR rad=1+ d rad.
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10a
10b

11a
11b
11c

12a
12b
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14a
14b
14c 2
14d
14e 2
14t 2

15

16a

16b

17a

17b
17¢
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10° = 180 -7 rad = 0,17 rad. 13/18@1?45329252 9cE 1030° = 1?83(? 7 rad = 17,98 rad. 193@/1?9 =il tt=t o
=7 3/%88936?3661 B T
57.3°= 51203 7 rad = 1,00 rad. 9dE 90° = 198% 7 rad =1,57 rad. ]
5.\ . . 4 intd-ams - (7.Em}
C°S(§”)”_O'38' Sy 10c 5'”(6 ) 0159'::( ;557?352523 10e cos(7,67)=0,31. Zz; 13899169944
; . (4 . Fl7aseeens . E512598426
cos(2)=0,81. e (s %9531194 10d sin(2)=~0,72. 10f cos(7,6)=0,25. |u
. ) =) 2@y
xp=cos(5)=0,28 en yp =sin(5)=-0,96.  [*7%* N oomeeniesl FU % genirazeer| [0 . dpomazRS1E
. =inca2 sintE sintzZE;
Xp =cos(6) ~0,96 en yp =sin(6) =~ -0,28. -, 9559242747 S 279415498z | . 9129452587
xp =cos(20) = 0,41 en yp =sin(20) =0,92.
cos(%n)=cos30°:%\/§. hoek | 0 | gm |gn| 5m | 3=
; PR EWA
snlir)-smesr=pe. (et o L EeLEe L |
cosinus | 1 %\/3 %\/E % 0
3 _ 1 _ 1 _1 5.\ _ 1 _ 1 _1
Sln(zﬂ')—Sln(ﬂ—zﬂ)—sm(zﬂ)—éﬁ 13d=2 cos(gﬂ)—cos(—gﬂ)—cos(gﬂ)—2
7 7= 1.)\-_ 1) -_1 1.\ 1.\__ 1.\_-_1
COS(gﬂ')—COS(ﬂ'+6ﬂ')— COS(67Z')— 2\/5. 13e 2 cos(137r)—cos(7r+37r)— cos(37r)— 5
in(11 i 1) _sin(lz)=-1 O sin(-1z)=—sin(lz)=-1 I
Sln(13ﬂ')—5ln(ﬂ'+37[)— sm(37r)— 3. 13f 2 sm( 47r)— sm(47r)— V2. 2
sin(a 1\/_ sm( )(uﬂ‘hethoofdwefen):a—%ﬂ' of a= ﬂ—%ﬂ':%ﬂ'. "@gom 2n
cos(x) —%:—COS(%E) (ui‘rhe‘rhoofdwe‘ren):a:ﬂ'—%ﬂ':%ﬂ' of a:ﬂ+%ﬂ':1%ﬂ' qp
sin(a)z—%\/ﬁz—sin(%ﬂ) (uiTheThoofdweTen):>0{=7z’+%7z’=117r of 0{:27[-%7[:1%7;_ . 11
2
cos(a)=0= Cos(2 )(uﬁrhe‘rhoofdwe‘ren):a—%ﬂ' of a= 27[—571' 11 /\
cos( 1\/_ COS( )(uﬁhethoofdwefen):a-%ﬂ' of a=2x %ﬂ' 1%71' - teCk((;;]vaL]l;e Oen 2n
cos( 1\/— COS( )(uu’r het hoofd we’ren)éa—%ﬂ' of a= 27[—%7[ l%ﬂ' kj
1%1!
Bij de snijpunten met de y-as horen de draaiingshoeken , —2%7[, —1%71’, —%ﬂ', %7:, 1%7:, —2%7[,

sin(3x - % 7) =0 = sin(0)
3x—%7r:0+k-7r
3x=ir+k-z

2

_1 A
X—67Z'+k 37

cos(% X - % 7)=0= cos(% )

sin®(2x) =1
sin(2x)=1 of sin(2x)=-1
2x=Lrik.2r of 2x=-1r+k 2z

2 2
_1 ) __1 )
x—47r+k7rofx 47r+k 7.
_o1l, @1, _1_. 3 3 3z
247r, 147r, 77 471',147r 24
o1, 13, 11, _3,. _1
247r, 147r, 1471', 2% — 47

l6c  sin®(x)-sin(x)=0
sin(x)-(sin(x)-1)=0
sin(x)=0 of sin(x)=1
xX=Kk-1 of X=%7l’+k~27l’.
16d  cos?(2x)+cos(2x) =0
cos(2x)-(cos(2x)+1)=0
cos(2x)=0 of cos(2x)=-1
Zx:%ﬂ+k-7r of 2x=rw+k-2r
X=%7Z’+k~%ﬂ' of X:%n+k-n.
of sneller: 17abc sin2(2x):1
sin(2x) = +1
2X:%7Z'+/(-ﬂ'
X=%7l’+k~%7r.
T, %ﬂ', 1%7[, l%ﬂ', Z%ﬂ', Z%ﬂ', .. is te schrijven GISX:%E+/\’-

N[
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18a COSZ(X—%ﬂ)=1 18¢ sin3(x)—sin(x):0 18d cos3(2X)—cos(2X):O
cos(x - Lz) =11 sin(x)- (sin®(x)-1)=0 cos(2x) - (cos?(x)-1)=0
x-Lz=0+k.x sin(x)=0 of sin®(x)=1 cos(2x)=0 of cos?(2x)=1
1 sin(x)=0 of sin(x)=+1 cos(2x)=0 of cos(2x)=+1
X=27T+Kk- T 1 1
5 x=0+k-7 of x=5m+k 7 2x=57+k-w of 2x=0+k-7
. 2
18b sin (ZX_%”):I X=/\"%ﬂ'. X=%7l’+k~%ﬂ' of X=/\"%ﬂ'
sin(ZX—%ﬂ):il X=k-%ﬂ'.
1 _1
2X—ZIZ'—E7Z'+/(~7Z'
2X:%7r+k~7r
_3 1
X—§7Z'+k'E7Z'.
190 sin(4x-1r)=1 19¢ sin®(d7x)=1 19d  sin(2x) - cos(2x) +sin(2x) =0
Ax-Lz=lzik.2z sin(L zx) = +1 sin(2x)-(cos(2x)+1)=0
3 2 LA sin(2x)=0 of cos(2x)=-—
4x=2 g+ k-2n FIX=57+k-7 2x = O+k T of 2x=m+k 2%
x—2547z+k 2. X=2+k-4 x=k- 7zof X—§ﬂ+kﬂ
196  cos(4zx)=- x=k- %
drx=rm+k- 21
_1 1
X—Z+/\’~§.
20a sm(67r) 1, dus x—%n is een oplossing van sin(x) =1.
20b 217r_g7r+27r:sm(217r) sm(67r) en417r_67r+2 27r:>sm(417r) sm(éﬂ')
20c sm(§7r):sm(zr—fzr):sm(g;r):f dus x = Zn is een oplossing van sin(x)=1.
20d 257r—67r+27r:sm(257r) sm(57r) sm(67r) S en —117[—67Z 27 = sin(— 117r) sm(57z) sm(67z)
21a 2sin(ix)=1 21c 25in(2x—%ﬂ):—\/§
sin(%x)zé sin(2x—iﬂ)——1f
%x—%;wk 2r of %X=%7Z+/\’~27Z 2)(—%71’ §7r+k 27w of 2x - 47r 117z+k 2r
X—§ﬂ'+k Az of X:% T+k-4rx. ZXZ_Fﬂ+k 27 of 2)(19—1—27z'+k 27;
X=—§7l'+/( T of X—247z+k .
21b 2cos(x — 77z) = 21d 2cos(3x —x)=-1
cos(x -17)= % cos(3x —7)=—%
X—%ﬂ:%ﬂ+k 27[ of X—%ﬂ:—%ﬂ+k'2ﬂ' 3/\/—7[:%”4‘/('27[ of 3)(—72':—%7[4‘/('27[
x=27+k-21 of x=k-2m. 3x=3z+k-27 of 3x=1z+k-2x
X:%ﬂ+k%7z of X=é7l’+k'%ﬂ'.
220 2sin@x-1r)=42 22b 2cos(3x-17)=+3
sin@x -17)=12 cos(3x-Lm)=13
2X—%7z:%7r+k 2x of 2X—%7r:%7r+k-27r 3X—%ﬂ'=%7z‘+k~2ﬂ'of3X—%7Z’=—%7Z’+k~2ﬂ'
2x—1527r+k 2x of 2X-127r+k Y4 3X=%ﬂ'+k~2ﬂ'of3)(:%ﬂ'+k~2ﬂ'
x—2547r+k7rof X—247Z'+kﬂ' X:%ﬂ+k%7rofx:é7r+k%7r.
x op [0, 27] geeft x op [0, 27z] geeft
X—%ﬂofX 1—7: of x—él},rﬂ of x = 1 . X=%7z’ofX=%7l’ofX—1;'7ZofX—é ofX=%7l’0fX=%ﬂ'.
22¢ sm(%x)z—éx/— 22d cos(%x)z—%x/g
%X:—%ﬂ'+k-2ﬂ' of %X:%ﬂ'+k-27r %X=%ﬂ'+k~27[ of %X=—%7l’+k'2ﬂ'
X=—%7l’+k 37 of x =%ﬂ'+k~3ﬂ'. X‘%ﬂ'+k 4r of X——%ﬂ'+k-4ﬂ'
x op [0, 27] geeft x = % x op [0, 27] geeft X—%ﬂ'



23a

23b

23c

24a

24b

24c

24d

24e

24f
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2sin®(x) =1 of sneller: 23d 2sin?(x)=1
sin?(x)=1 sin?(x)=1
; —J1_Jj2_ 1 H_1 i —_j1__1 .
sm(x)—\/;—\/:—\/: V2 =12 of sin(x) = \/;— 2. s.n(x)zig:i\/%:i\/%.\/i:i%\/i
sin(x):%«/i geeft X:%,sz” of X:%n+k~2n. Vit cie exacf;a—waar‘den—cu‘kel lees je af:
sin(x)—%x/i geef'rx:—%7r+k-27r of X:%7r+k~27r. X:Z”Jrk?”'
Uitschrijven geeft: ..., —%ﬂ', —%72’, —%72’, %ﬂ', %72’, %ﬂ', Zﬂ, 27[, Eﬂ', %72’, %72’, ...2X:%7r+k~%n.

(de oplossingen in een schets op de rand van de eenheidscirkel uitzetten geeft ook snel de uiteindelijke oplossing)

$x)=
201,01
cos (2)()—2
1oy 4+ /1 _4+1
cos(zx)—ir\/;—izx/i
1, _1 1
éX—Zﬂ'Jrk 27[
x=ir+k. z
2
4sin2(x—%7z):1
. 2 1 _1
sin ()(—gﬂ)—4
sin(x -17)=+3
1 1 1 5 1 1 1 1
X—gﬂ':gﬂ'+k~2ﬂ' of X—gﬂ'zgﬂ'+k-27r of X—gn:—g7r+k-27r of X—gﬂ:167r+k-27r
X:%ﬂ'+k~2ﬂ' of x=x+k- 27 of x=k-2r7 of X:I%n+k~2n
X:%n+k~7r of x=r+k- 1.

4cosz(x+%7z):3

2 1.y_3

cos (X+47z)—4
1y_4+/3_41
COS(X+47Z)—i\/:—i2\/§

X+i7r:%7r+k~27z of x+irx=-Lgrk.2zr of x+iz=3r+k 27 of x+irx="37+k .22

41 54 6 7 4 6 3 4 6
X:—?ﬂ'+k~2ﬂ' of X:—5ﬁ7r+k-27r of X:ﬁﬂ'+k~2ﬂ' of X:—ﬁn+k~27r
X:—ﬁn+k~7r of x:—ﬁn+k~7r.

4sin3(x) -sin(x)=0
sin(x) - (4sin®(x)-1)=0

sin(x)=0 of 4sin’(x)=1
sin(x)=0 of sin®(x)=

[

4

sin(x)=0 of sin(x)zi%

X=k-1 of X=%7l’+k~27[ of X=%7l’+k~27[ of X=—%7z+k-27rofX:%7z+k~27z
xX=Kk-7 of X:%ﬂ'+k~7r of X:gﬂ'+k-ﬂ'.

2 cosz(x) =cos(x)+1

2cos?(x)—cos(x)-1=0

cosz(x) —%cos(x) —% =0 even proberen geeft: (cos(x)—...)- (cos(x)+...) = O (anders abc-formule)
(cos(x)—1)- (cos(x) + %) 0

=l

cos(x)=1 of cos(x)=-

x=Kk-27 of X:%n+k-27r of X:—%ﬂ+k~2n

xX=k- %n.

cosz(x) —cos(x) +% =0 even proberen geeft: (cos(x)—...)- (cos(x) —...) = O (anders abc-formule)
(cos(x) - 1) (cos(x)-2) =0

cos(x)=1

X=%7Z+/\’~27Z of X=—%7Z+/\’~27Z.



25a

25¢

25d

26a

27a

27b

27c

27d

28a

28b
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sin(Gzx)=13 25b
lax=ln+k-2r of Lax=2z+k-22
=2+k-4 of x=
x op [0, 10] geeft
x=2 of x=42 of x=82 of x=11 of x=51 of x=91
3 3 3 3 3

4
§+k~4.

3
4sin®(Lzx)=1
sinz(%ﬂx):
sin(%ﬂx):_—
%7:)(:%7[+k~27z of %7:)(:%7[+k~27z of %7[)(:—%7[+k-27r of %7[)(:

=2+k-10 of x=22+k-10 of x=—2+k-10 of x=32+k10.

x op [0, 10] geeft x =2 of x=4% of x=9% of x=53.

2 COSZ(O,lﬂX) +cos(0,1zx) =1
2¢0s2(0,17.x) + cos(0,17.x) 1 0
c0s?(0,1zx) +1 Leos(0,17x)-1 =0

cos(0,17x) =-1 of cos(0,1zx)= %
l

Olzx=rn+k-27 of Olzx=27m+k 27 of 017Z'X——*71'+/( 2r

x=10+k-20 of x=§+k 20 of Xx=— 3 04 k.20.
x op [0, 10] geeft x =10 of x =31,
sin(x)=0,7 26b  cos(x)=0,8

x=0775+k 27 of x=7m-0,775+k 27
x=0775+k-27 of x=2,366+k-2rx.

=im1C @, 25
-1.815925294

s
4, 15757747

sin(x) =-0,85

x=-1016+k 27 of x=7m—--1016+k -2x
x=-1016+k 27 of x=4,158+ k2.
cos(x)=0,25

fx 1,318 + k- 27 of X~—1 318+ k-2x
x 2,636+ k-4r of X~—2,636+k-47z.

=

cos 10E. 250
1.318116872
[gt=td
2.636232143

m I

cos(% TX) = _%\/5

1,.,_-5 . 1.._-_5 .
5 3 > 3 37rx_67r+k 27 of 37X = T+ k-2

%7[+k~27r

x=0,644+ k27 of x =—0,644 + k.27 |81

6

X=%+k~6 of X:—%+k-6.
x op [0, 10] geeft
X=2% ofX=8% of X=3% of X=9%.

proberen geeft: (cos(0,1zx) +...)- (cos(0,17x) —...) = O (anders abc-formule)

s

2. 366195157
Eloos-1¢E, 2
E430E1 1888

=in-10E, 92 nm-=in- (@, 92
sin(x +2)=0.9 PIHIEF_21_.11-;:?'5.9'515 2021823139
X+2=1120+k 27 of x+2~7-1120+k 27 -SEEZIRASS) | - B218ES138e
x=-0,880+k-27 of x=0,022+ k-2r.

o1 -E. 4 moost T CE, 40
cos(2x+1)=-0,4 e 1.982313173 . _1-1 LIRZILEITE
2x+1=1982+k 27 of 2x+1=-1,982+ k27 "STY sszmizives| | t2.982313173
2x =0,982+ k27 of 2x ~-2,982+k-2n N2 sotisessed] | S1.491156586
x=0,491+k -1 of x=~-1,491+k 1. u
2sin(1,75x)=1,4 |t-4-2 . :;::i?;g%éém%e :_Hdzﬁgemgmw
sin(1,75x)=0,7 ne
sin. 75) -0,

X-OTTofor of L75x -x- 0775 ch-2r T ity |G e
x=0,443+ k- 1—7[ of x=1,352+k- ﬁzz o
75 5 &. 783185367
x op [0, 27] geeft x = 0,443 of x =4,033 of x=1,352 of x =~4,943. n

c0s2(0,95x) = 0,86

Z2<1.7SkFrac
]

cos(0,95x) = +/0,86
0,95x = O383+k 27 of 0,95x = -0, 383+k 27 of 0,95x = 2758+k 27 of 0,95x =2, 758+k 2

x=0,404+k- o—%ﬂ' of x=-0,404+k- o—%ﬂ' of Xx=~2,903+k-2-7 of x~-2,903+k- —7[ 8. FIFrac

x op [0, 27] geeft x = 0,404 of x =6,210 of x =2,903 of x =~3,711.

48
0,95 95 .

19

cos TCTER, B 3 | =¥ cos 10 ~TOR.BE Y DK [-H
- SEE497ERES - IEES4TARED T2. TOSERSED
Ans<@.95 Anz-@. 35 2. T3PE95ES| Ans-8, 93
- ARZE2 156 - AEZEE1A5EE) Ans <@, 95 -2, PAIZTESTD
Ans+2-8,. 95 Anz+2<8,. 95 2, 9EIZTASFY Ans+2-0,. 90T
7. B175EE327 G, 218192214 |Ans+2-8,. 95 3. 7 1AGZAGS:
12.82487 748 . 2. 51F137E49 18, 32449935
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31b

32a
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33a
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sin(3x) = sin(% ) 29b  cos(3x) = cos(% )
3X:%7r+k-27r of 3X—7r—%7r+k 2r 3X—67z+k 2r of 3X__3”+k 2r
X=%ﬂ'+k~%ﬂ' of X—ﬁﬂ'-ﬁ-k 27 X—Eﬂ'+k 27 of X_—ﬁﬂ'+/( 27
sin(x +1) =sin(2x + 3) 30b cos(2x —1)=cos(x +1)
x+1=2x+3+k-27 of x+1l=7-0@x+3)+k 27 2x-l=x+1+k- 27 of 2x-1=—-(x+1)+k-2x
x+1=2x+3+k-27 of x+1=7-2x-3+k-27 2x—-1l=x+1+k-27 of 2x-1=-x-1+k-27
-x=2+k-27 of 3x=n-4+k -2 x=2+k-27m of 3x=k-2x
x=-2+k 2r of X=%7Z—%+k'%ﬂ'. xX=2+k- 27 of X:k%ﬂ.
sin(2x —%7[) =sin(x + %7:) 30d  cos(x - %7:) =cos(2x)
2X—%7Z=X+%7Z+k-27z’ of 2x—%7r:7z—(x+%7z)+k-27r X—%;r:2x+k-27r of X—%ﬂ=—2X+k~27z’
X:%ﬂ'+k-27r of 2X—%7r:n—x—%n+k-27r —X=%7L’+k~27f of 3x:%7z+k~27z
X=%7l’+/\"2ﬂ' of 2X—%7r:%7r—x+k~27z X=—%7Z+/\’~27Z of X=é7l’+k'%ﬂ'.
X=%7l’+/\"2ﬂ' of 3X—%7z+k 2r
X:%ﬂ'+k-27r of X = 1787r+k tr.
sin(2zx) = sin(z(x —1)) 30f cos(47x) = cos(n(x - 2)
2rx=n(x -+ k-2n of 2xx=n—-n(x-10)+k 2% %IZ'X:E(X—Z)+/(-27Z' of %EX:—E(X—2)+/(-27Z'
2AX =X -T+k -2 of 2AX =W —-TX+ T+ K 2% 1 1

SAX =X -2+ K 21 of *7[X=—7[X+27[+/(~27Z
aX=-m+k 27 of 3nx=27n+k 2x 2
Xx=-1+k2 of x=21k.2 —%7[)(——27[+k 27 of *7ZX——7[X+27[+/(~27Z

3 3
x=-1+k-2 of X:kg x=4+k-4 of 7Z'X 2ﬂ'+k 2
5

x=k-4 of x—§+k~§

= — 4.4
sin(ZX—%ﬂ):sin(x+%7z) X=k4of x=k 3

_ 4
2X—%7Z'—X+%ﬂ'+k 27 of 2X—%7r—7r—(x+i7r)+k~2ﬂ' x=k3.
X—1727r+k 27 of 2X—§7Z T— X—Zzz+k 2r
X—127r+k 27 of 3X—127z+k 2r
X—ﬁﬂ'-ﬁ-k 27 of X—3—67z+k ey
x op [0, 27] geeffx— 7 of x—éZn of X—3—Z7z’ of X:%ﬂ.

cos(3x + 3 L 7) = cos(2x - 7 )

3x+ir=2x-Lrik 27 of 3x+%7r:—(2X—%7z)+k~27z

2 4
X:—%ﬂ'+k~2ﬂ' of 3X+%n:—2x+%n+k~27r
X:—%7r+k 2r of 5X:—%n+k 2r
3 _1 2

X——47Z'+k 2r of x= 207r+k .
x op [0, 27] geeffx_zﬂ of X—207Z of X—égﬂ' of X—ggﬂ of X—%ﬂ' of Xz%zz.

I THOL

Amin= e 283185,

Zie de plot hiernaast. (denk ook aan de eenheidscirkel) i pmax=znl

3 Ymin=-2
De toppen zijn: (-117,1), (17, -1, (47D en 117, -1). WmaYTE

.. Ares=1 \'\_/"II \\_/"'r

Snijpunten met de x-as: (-27,0), (- z,0), (0,0), (x,0) en (27, 0). -

Zie de plot hiernaast. (denk ook aan de eenheidscirkel)
De toppen zijn: (-27,1), (-7, -1),(0,1), (z, —-1) en (27,1).

_q(X)ICOSX:0:>X:—1%ﬂ' of XI—%E of X:%ﬂ' of X:I%n

A4
N

OF: cosx=0:>x=%ﬂ+k-ﬂ

Dus op domein [-27, 27] cosx 0 geeft

X——].lﬂ' of X——%ﬂ' of X—Eﬂ' of X = 1 ﬂ'

Zie de grafiek hiernaast.

_2"
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34b
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35a
35b
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38b &
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40a
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£(x) = sin(x) translatie (0, 2) > g(x)=sin(x)+2.
evenwichtswaarde O = evenwichtswaarde 2
. translatie (7,0 . )
F(x) = sin(x) —r e GOy piy=sin(x~Lx).  Nulpunten: h(x) = sin(x - 17)=0
£(x) = sin(x)—Yerm-x-as. 4 4(x)=4sin(x). X —%1” =0+k-z
amplitude 1 = amplitude 4 x=37+k 7
Flatl Flatz_Flotz “iﬂ?ﬁﬂ -6, ZRE18S. \wﬁis}?ﬁ 23 )
Zie de plot hiernaast. SuABgInERY | Hmax=znil iBgintlssn) sin(2x) =1
f(x) =sin(2x) heeft perioé;; (zie plot). Ymar=z” 2x =37+ k2m
pecl=s AN AW AT x =17+ kz =maxima om de 7
g(x)= Sin(% x) heeft periode 67. EES Y BRYAY ') /| | Dus sin(2x) heeft periode m

Zie het schema voor de cosinus hieronder. (de oorspronkelijke grafiek van y = cos(x) is steeds iets dunner getekend)

1

translatie (0, a) vermenigvuldiging x-as, b vermenigvuldiging y-as, . translatie (d, 0)
tel a op bij de functiewaarde verm. de funtiewaarde met b vervang x door cx vervang x door x —d
Y Y Y

S| R

o T 27 o & 7.{ 7 2I7E o
y =a+cos(x) y = bcos(x) y = cos(ex) y =cos(x - d)
evenwichtsstand is a amplitude is b periode is 27” punt op de y-as komt bij x = d

y = sin(x) &M X=05. 2\ _ogin(x)

. verm. x-as, L 1.
= —3_’ ==
y =sin(x) y=3 sin(x)

translatie (-3,0)

» 7(x)=2sin(x + 3). (of in omgekeerde volgorde)

translatie (0, 1)

— g(x) = %sin(x) + % (in deze volgorde)

translatie (12,0) verm. y-as, 1

y =cos(x) » y =cos(x —12) h(x) = cos(3x —12). (in deze volgorde)
- 1 -
y =cos(x) verm. X7Gs. 12% y= I%COS(X)M—}‘/(X) = I%COS(% X). (of in omgekeerde volgorde)
ie (1
y =cos(x) verm. x-as, 12, y =1,2cos(x) franslatie (g, 5)% f(x)=12cos(x - % 7)+ 5. (in deze volgorde)

verm. y-as, 5 translatie (—17:0,4)

y =sin(x)—————>p y = sin(% X)

» g(x)= sin(%(x + %ﬂ')) +0,4. (in deze volgorde)
_as 1

p y =cos(x + 4,2)%}/ =cos(3x + 4,2) (in deze volgorde)
verm. x-as, 0,29

y = cos(x) translatie (—4,2; 0)

y =cos(3x +4,2) —p» A(x)=0,29 cos(3x +4,2) (deze laatste vermenigvuldiging mag ook eerder staan).

- 1
y= Sin(X)M—b y= 2$in(x)w—> y =25in(3x) (of in omgekeerde volgorde en daarna)

translatie (17,-0,8)

y =2sin(3x) » j(x)=2sin(3(x - % 7)) — 0,8. (deze translatie moet als laatste staan)

y =sin(x) verm. y-as, 3 y=sin(%x) translatie (4;-15) > f(X)=Sin(%(X—4))—1,5.

transl. (57, 4)

y =cos(x) py= COS(X—%ﬂ)+4LX-Os'3> £(x) =3(cos(x—%7r)+4)= 3cos(x—%7z)+12.

verm. x-as, 3 translatie (§7;4)

y =cos(x)—————————p y =3cos(x)

» g(x)=3cos(x — %7:) +4.

Flobl Flatz Plotz WTHOOL sin(x)
oie (17,) B ekt | B VA

translatie (47, —5 ~Nel- sin(e- ra= A
e %) — ai _1y_ 1 Liand Hzc1=h

y =sin(x) » F(x)=sin(x -z 7)-5. o Yrin= 2 W

M " = =

Maak een schets van de plot van 7 hiernaast. ez gnax=l
“MWe= Hres=1




41b

41c
41d
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43a
43b

43c

44q
44b

o

45a
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Beginpunt (0, O) (waar y = sin(x) stijgend door de evenwichtswaarde gaat) ligt door de translatie in (%71' - %)

periode blijft 27z, dus f(x)=—%+sin(x—%7z) snijdt evenwichtswaarde in (47Z —7) 1% L —7) en (21 , %).
De toppen (een kwart periode rechts van de snijpunten met de evenwichtswaarde) zijn: (% Tz, f)’ (1 37, -1 1) en (2 37, )
F(x)==%+sin(x-47)=0 4o F(x)=-F+sin(x-%z)=-1

sin(x—%ﬂ):% sin(x—%ﬂ):—%

1,._1 , 1., 1 ) _1,.__1 ) 1,1 .
X—Zﬂ'—éﬂ'+k 27 of X 7= 67r+k 2r X 47r 67r+/( 27 of X 7T=7 67r+/( 2r
X—1527l'+/( 27rofx—127r+k 2r. x—127r+k 27rofx—127r+k 2r.

Op [0, 37] geeft: X—ﬁﬂ' ofX:21—27r ofX=1é7l’. Op [0, 37] geeft: X—ﬁﬂ' ofX:21—27r 0fX=1%7l’
Dus x4 = %7:, Xp :1%2” en X, = 2%;;. Gebruik vervolgens de plot om daarin af te lezen:

1 5 1
AB:XB-XA=11%”-1%”=1%7Z- f(x)z-1voor G <x<1Zmof 2;57<x<3r.

f(x)=[1+2sin(x) =

1+2sin(x)=2 of 1+ 2sin(x)=-2
2sin(x)=1of 2sin(x)=-3

sin(x) =% of sin(x)= —1% (kan niet)

1 1 Flatl Flakz Plotz
X:E”+k'2” of X:][—gjz'-l,-k.Z” ;"5'1Eah5(1+251h(:x: TN
1 5 wigegz WINDOW
X=57+k 2w of x=2nm+k 2r1. ~yr=l | Anin=a
6 6 WHy= ﬁmaT:%nl _
Op [0, 27] geeft: x =17 of x :%72'. WIS | Ueincr (RS v
Yrmax=4
Gebruik nu een plot om af te lezen: yscl=h omkFrac -
F(x) =2 voor é;r<x<2 u
i i - Flokl Flokz Flots
Maak een schets van de plot hiernaast. (de grafiek komt 4 keer aan de x-as) Qﬂaab;( s
. s, . _g [WIHDOW
y= sm(x)w» y =sin(2x). wpzh dninzg
De toppen van y =sin(2x) zijn (37, 1), Gz, -1), 0Lz, Den @37, -1). i | Hzel=g)
sYE=
. 3 1 3 wmas=4
De toppen van 7(x) zijn (4 z, 4), (4zr, 2), (1 77 4)en (1 27 2). yecl=o |

FGm =[t+3sin@ - $m)| = |1+ 3sini m) =[t+3 - 3V3| =[1+1333] 141343, s oo -
f(%;r):‘1+3sin(2-%n)‘:‘1+3sin(%7r)‘:‘1+3 1\/_‘ ‘1+11«/_‘ 1+1143. abs(ﬂg?%gsva?ezn
FZr)=[1+3sin2-27) =[t+3sin(E 1) =[1+3 - 13| =[1-11 3] = -1+11f :;;Ei;%%%?ezn
f(%ﬂ):‘1+3sin(2%7z)‘:‘1+3sin(%7z)‘:‘1+3-—%x/—‘=‘1—11x/—‘=—1+1%x/—. g TEETEEL

1 T HOO
. . A =H
Zie de plot hiernaast. AT il | g
. o . WWeBF-I2incH) ﬁsﬁlf@z g
De amplitude is bij beide grafieken 3. |-z=1 U=
‘Y=o l=8
nres=1
F(x)=—2+3sin(3x + 7) = -2+ 3sin(3(x + 1 7). 45b  g(x)=1-2sin2x -$7)=1-2sin(2(x - L 7).
evenwichtsstand -2 evenwichtsstand 1
amplh‘ude 3 umplh‘ude 2
periode 22 =27 periode 27 =7
3>0 :»sTIJgend door evenwichtsstand in (—lzr -2) -2<0= dalend door evenwichtsstand in (%7;, 1)

A (NN
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46a F(x)=1+3cos(2x + %7[) =1+3cos(2(x + % 7)). 46b  g(x)=-2-cos(x - % ).

evenwichtsstand 1 evenwichtsstand -2

amplitude 3 amplitude 1

periode 27 =1 periode 2% =27

3>0=> beginpun‘r (—17z,4) is hoogste punt -1<0= beginpunt (17, -3) is laagste punt
iz, 4 B oot

4 ; ; i ; ; ; ; ; : : : :

—_ .2
47 F(x) =5-3sin(§ 7x). 48 f(x)=3-4cos(nx).
evenwichtsstand 5 evenwichtsstand 3
amplitude 3 amplitude 4
periode ?—” =8 per‘iode 2z _2
4" 4<0= begmpun’r (0 -1)is Iaags’re punT
-3 <0=dalend door evenwichtsstand in (0, 5) Bp--rmemgom e e em e n e e )

10~ T YT N T T [ R : Y

. Flotl Flatz Flots 60
490 A=40+25sin(x(t -11)). W1 B4B+25 21 non
-1.522  [THOO 50
evenwichtsstand 40 W38 Cimin=n )
litude 25 Wit | iRy
amplitude = =c
R ) “Me= Ymin=d Inkerseckion 40
periode ¥ =2 ~Me= '-r'ma>1< Ela H=L.ZE90101 _¥=30
SC 1=
25 >0 = stijgend door evenwichtsstand in (11, 40) | ®res=1 In?;-;':mmu W 30
W=.6Z08088A8 _¥=30

49b A =30 (intersect) = (bedenk dat de periode 2 is anders alle shijpunten met de GR zoeken) 20
t=0,630f t =1,37 of +=2,63 of +=3,37 of +=4,63 of t=5,37.

10f-----+-

Met gebruik van de plot (of de grafiek) vind je: | .
A<300p [0,6] voor 0,63<1<1,37 of 2,63<+<3,37 of 4,63<+<5,37. 1 —F;
49c Maximale helling in een punt waar de grafiek stijgend door de evenwichtsstand gaat. VoW
du/dx=FB.5396087

Dus in (11, 40) = de grootste helling is[g—;’} T 78,5. @ 5)
=11 2.

Flotl Flatz Flatz N5 R AY T
~¥181, 51:.-:5(2/311(
50a  N=1lcos(x(r-1)+3L1[%la3" " ; ; N 4
2 3 2 WicE ldINDEIbJ ‘ - LA
evenwichtsstand 3% s N ;
amplitude 12 M= ?ﬁ?rl-. E D" |
. M= ; 5
periode 2% =3 Yscl=@ ARSI v :
37 Ares=1 i ‘ L SRRl Ak R
11 >0 = beginpunt ($,5) is hoogste punt A3 oBTToaE =4 '
. . . o
50b A =4 (intersect) = (bedenk dat de periode 3 is) 5 10

t=109 of +=2,91 of +=4,09 of +=5,91 of +=7,09 of #=8,091
Met behulp van de grafiek vind je: N >4 voor 0<t<1,09 of 2,91<#<4,09 of 591<#<7,09 of 8,91<#<10.
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De helling in het snijpunt met de verticale as (# = 0) IS[%/;/} =2,72. ﬁ\/ﬂ\/ﬁ\ fﬂ

Maximale helling in een punt waar de grafiek stijgend door de evenwichTssTand gaat. ALY
Dit is een kwart periode voor het hoogste punt = in (% + % -3, 3%) of in (17}, 3%). o rdez angarL \f \/ \/
De grootste helling IS|: a7 } ro23 =~3,1. S

J(x)=sin(2x) —%. (de enige met amplitude 1 of evenwichtsstand - 1)
f(x)= 1% Sin(2x). (de enige met amplitude 1 én evenwichtsstand 0)
g(x)= 1% sin(x) + 1. (de enige met evenwichtsstand 1)

h(x)=2 Sin(l% X). (de enige met amplitude 2)

y=a+ bsin(c(x —d)) met a ( = evenwichtsstand = M2} min ) = M =40 _20; b (= amplitude) =50 — 20 = 30;

c(= 2z_.L

evade) = =35 7 en d =0 (de sinus gaat stijgend door de evenwrchTss’mnd voor x =0)= y =20+30 sm(25 X).

y=a+ bSln(C(X —d)) met d =25 (sinus gaat dalend door de evenwichtsstand voor x =25) = y =20 -30 sm(ﬁ z(x —25)).
y=a+bcos(c(x-d)) met d = 12% (de cosinus heeft hoogste punt voor x =121)= y =20+ 30 cos(% w(x — 12%)).

y=a+bcos(c(x—d)) met d = 37% (de cosinus heeft laagste punt voor x =37 %)= y =20-30 cos(% z(x -37 %))

N=a+ bSln(C(f d)) met a (= evenwichtsstand = ™My = 100 +2 220 _ 7120 =-60; b (= amplitude) =100 + 60 =160;

-5

c(= pzrlode )=%¢8 17

7 en d =4 (sinus gaat stijgend door de evenwichtsstand voor + = 4) = N =—60 + 160 Sln(17 z(t —4)).

N=a+ bcos(c(f d)) met d =5,7 (de cosinus heeft hoogste punt voor + =5,7) = N =-60 +160 Cos(17 z(t-5,7)).

£(x)=1+2sin(x). g(x)=-1+3sin(x -17)
evenwichtsstand 1 evenwichtsstand -1

amplitude 2 amplitude 3

periode 27 =27 periode 27 =27

2> 0= stijgend door evenw.stand voor x =0 1

3>0=stijgend door evenwichtsstand voor x =57

3
F(x) = g(x) (intersect) = x = 2,62 of x =~4,05.
Dan met de grafiek: 7(x) > g(x) op [0, 27z] voor 0 < x <2,62 of 4,05< x <27.

Flobl Flokz Flots LT HOWCL
Bl Zsindia wmin=8
=MeB-1+3sincih-neo| | Amax=2Znll %ﬁh
K3 nscl=H
=iz =0 Ymin=-5
whiy= ‘max=4
wE= Wacl=a Interseckion Inkerseckion
== nres=1 H=z.biroosd =z HEW.OUEHNZE Y=-.EFiuzEE
De evenwichtsstand van  islendievan g is —-1= evenwichTssTand van s is1+-1=0=a=0. /"‘\
De periode van f en van g zijn beide 27 = periode van s is 27 =<£ = ¢ =1, DO
Anax=2nll
s(x)=f(x)+ g(x) (voer deze formule in op de GR; zet £ en g uit). \r;:gﬁﬁtszlmﬁ; Geel=e ::x_mum
De evenwichtsstand van s is O en de periode is 27. YT TIrasIntETRS | ina=g /":2'2“535?3 12h.350R983
Dus s(x) = bsin(x — d) met b = 4,36 (optie maximum). NV S Hres=1
(b = amplitude = maximum — evenwichtsstand = 4,36 - 0 = 4,36) :ﬁ:fl \_/
— Ink 1]
5(x) =0 (infersect) = x = 0,64 = d. T

(de sinus gaat, als 6 > 0, voor x = d stijgend door de evenwichtsstand) Dus s(x) =4,36sin(x —0,64).

De evenwichtsstand van 7 is -3 endievan g is -2 = evenwichTssTand van s is —3+-2=-5=a=-b.
De periode van ¥ en van g zijn beide 27 = periode van s is 27 =< = c =1= s(x) =-5+ bcos(x — d).

s(x)=F(x)+ g(x) (voer deze formule in op de GR; zet 7 en g uit). e Bl P

Optie maximum geeft maximum 5(0,26) = -2,20 = b =2,80 en d =0,26. |-¥i=cosii-n-41-2

(b = amplitude = maximum — evenwichtsstand = —2,20 - -5 = 2,20 + 5 = 2,80) By ey [MENDOM

(de cosinus heeft, als 6 > 0, maximum bij x = d) Ny gmay=cnl

Dus s(x)=-5+2,80cos(x —0,26). “YE= 3:.;2:!(3-1@ T
Yecl=H
Ares=1




55b

56a

56b

56c

56d

C. vou Schwantzenbeng 17/18

De evenwichtsstand van 7 is -3 en die van g is —2 = evenwichtsstand van v is —-3--2=-3+2=-1=a=-1
De periode van £ en van g zijn beide 27 = periode van v is 27 = 2Z = ¢ =1 = v(x) = -1+ bsin(x — d).

c
v(x)=F(x)— g(x) (voer deze formule in op de GR; zet £ en g uit). Fletl Fletz Flets A
Optie maximum geeft maximum v(5,78) ~ 0,47 = b ~1,47. RVEE D O (b ™ 7
(b = amplitude = maximum — evenwichtsstand = 0,47 — -1 =1,47) WY -2 ﬁggi‘:g“'_
V(X) =-1 (infersect) = x = 4,21=d. :$;= -1 3&;2:{ Haimum ' erg
(de sinus gaat, als b > 0, voor x = d stijgend door de evenwichtsstand)  [=¥'&= secl=y )Y ' '
Dus v(x)=-1+1,47sin(x — 4,21).
AT v

T =21,5+6,5sin(} z(t - 4)). 10

evenwichtsstand 21,5 25

amplitude 6,5 20

periode ?:12 5

6,5>0= stijgend door evenwichtsstand voor t =4 10
T =21,5+6,5sin({ z(t - 4)) = 25 (intersect) = x ~5,086 of x ~8,914.  ° :

ix

Dus gedurende 8,914 — 5,086 = 3,828 maanden = 3,828 -30~115dagen. T 3 = = 3 T T & o & i o

Flokl Flobz Flat2 W THOOL 2. 914-5. 826
~WB21.5+6.52ind| | Hmin=g —= S z.828
MG L E—3 0 Anax=12 Arz+ZE
W EES Hzcl=@ 114.24| Era
= nmin=g L 3. 483391835
wy= Ymax=Z8 Ars~38
we= wscl=n Interseckion Inkersection 57 11344853652
=ME= Hres=1 H=E.0HESEER _W=EE HEB.BiNGEYE _y=zE J ]
Sterkste stijging in het punt waar de grafiek stijgend door de evenwichtsstand gaat.

Dus voor t = 4. De sterkste stijging is H—ﬂ in™ 3,40 °C per maand = 0,1 °C per dag

drddx=3 033010

a=175: b=17,5-15=2,5; c=2

(stijgend door de evenwichtsstand voo

7 en d:2+%.12=2+3:5

een kwart periode na de laagste temperatuur op 1 maart met # =2 = d =2 +3=5).

3 ._“
~ NN
Aoy
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Diagnostische toets

5in(—-270°) = sin(-270° + 360°) = sin(90°) =1.

sin135° = sin(180° - 45°) = sin45° = 1 /2.
c0s225° = cos(180° + 45°) = —cos 45° = -1 2.
Xxp =¢0s205° = -0,91 en yp =sin205° = -0,42.

X =cos(-37°) = 0,80 en ygo =sin(-37°) = -0, 60.

17 rad=1180°=36. 1&8-S 36
16126 .
107 rad = 10 -180°=1800°. |-4+12@ .
]
—47 rad =-4-180° =-720°.
270° = igg 7 rad = 1 1l 7 rad. [FFo-1E@FFrac
60 cE.- 1 SErFrac Py
o __
60° =53¢ 7 rad =47 rad. 156188 Frac_
_15Qo _ ~150 ]
150° = 50~ rad = -2 S 7 rad.
26° = 180 7rad~0,45 rad.  [F5IFNE e
S pons4
—73°= lgg 7 rad = -1,27 rad. 181@/13'3@*11
1762752545
1010° = 1010 . 7 pod =~ 17,63 r'ad

180

sin 7) =sin(z - £ 7) =sin(t 7) = 1.
m)=-42.

15 1y _cos(lpy=_1
cos(137z)—cos(7r+37r)— cos(37z)— 5

cos( 3 1)=cos(r -1 7r) = —cos(4

sin(@) =1 = sin(L 7) (uit het hoofd weten) = o = 1
2 6 6

sin(@) = —%\/z = —sin(% 7) (uit het hoofd weten) = o =

1
6

cos(a) = %\/g = COS(% 7) (uit het hoofd weten) = o =

sin(2x +%n) =0 D9 =

2x+in=k-z

2 6
2x=-1z+k-z

12 1 1
X:—Zﬂ'+k~§ﬂ'. X=-15

sin(%x+7r)=%x/§

Yxvr=Ypik.2r of l)(+7z'—7r—i7r+k-27r

12/18

BTy

D3d =
D3e 2
D3fE2

=7 of a=w—57w=

Ty

cos(2x+%7r) =1
2x+ilr=k-2n
ZX:—%ﬂ+k~2ﬂ'

T+ k-7

% 4 4
5 :—Zﬂ'+k 27 of X——Zﬂ+k 2r
X=—%7Z+k 4z of X——Eﬂ+k 4r.

_1 1h__1
COIS( 31\/+2:-)_ 2 1 1 2
—§X+§17Z':§7Z'+k'27[ C;f —§/\7’+E7[:—§7Z'+k'27f
—§X:g7[+k'2ﬂ' of —§X:—gﬂ'+k'27[
X:—%ﬂ'+k~6ﬂ' of X=%7r+k~6ﬂ'.

LM =CI_ ENG
LT EEEELY
Iin [

SEQUENTIAL Y1

DIdE  cos(-120°) = cos(~180° + 60°) = —cos 60° = —1.
DleE  sin240°=sin(180°+60°) = -sin60° = -1 3.
DIf 2 cos330° = cos(-30°) = cos30° = -13.
cns(EEE) cosl -37
. SBE3IETTET . TO98E3551
51h(2!€15) =int -
. -4226182617) | 1 - 6B18150232
_ 180° o [
-4 rad=-4- —229,2°. |HlEE s
2, o o R 128
§ d:*180 :120 . 2Tk 1 50T
38.19718634
% rad = 2 180 ~38,2°. !
o_ —135 -
D4dE -135° =527 I"Gd——zﬂ' rad.|"13=-188 Frac
~ o_ 540 Sd@-188kFrac
D4eE 540°=355 -7 rad =37 rad. 396180 Frac
D4f=E 390°= ?gg 7 rad = 2171' rad. ®
D6a 2 Sin(%ﬂ):0,78 Fun-l_ ST
CONNE: g LFE18z14825
D6b 2 sin(%)zO,ZS. i< ‘5310428521
fETeLcos (0 2598159944
D6cE COS(I%ﬂ') =0,31.

1

[ (&)1

3 .

l71':1%7[ of a:2ﬂ'—lﬂ':1%7r

4

—or_1_._415
T of a=2rx 67[—167r

DO9cH

sinz(% x)-sin(Zx)=0

sin(%x)(sin(%x)—l) =0

2

2

sin(Z x) =0 of sin(3x)=1
L=k -zof %leﬂ'+k-272'

xX=k-2rof x=rw+k-4r.

D10c = 4cosz(%ﬂx) -3
cosz(l X)) =

cos(1 X)) = +\/7 F

1 -+1 1
5 X—_6ﬂ'+k 2r of 57X

x:i%+k~4 of X=i%+k-4

__1 . -1
X = 3+k 2 of X =3

+k-2.
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Dlla= 2sin(2x)=—/3 Dllc & sin(x)-Lsin(x)-1=0
sin(2x) = ‘%*/5 proberen met: (sin(x)—...)-(sin(x)+..) =0 geeft
2x=-Liz+k-2zof2x=n—--Liz+k-2z (sin(x)—1)-(sin(x) + 1) =0
X:—%ﬂ'+k~7rof2X:%ﬂ'+k-27r. sin(x) =1 of sin(x)z—%
X:—%ﬂ'+k~7rof)(:%ﬂ'+k-ﬂ'. X:%ﬂ'+k~2ﬂ'ofz\’:—%ﬂ'+k-27rof}(=ﬂ'——%7r+k-27r
x op [0, 27] geeft X:%ﬂ'+k~2ﬂ'of)(:—%ﬂ'+k-27rof}(=1%7r+k-27r.
_5 _15b _2 _12
x=grof x=lgmof x=gmof x =137 x op [0, 27] geefTX=%7ZofX=1%7ZofX=1%ﬂ'.
DIbE 2cos(lfx-Liz)=—/2
1 1 __1
cos(tiix-L1r)=-12
I%X—%zz:%ﬂ+k~27zofléx—%zz:—%ﬂ+k-27z
%x:ll—én+k~2nof %XI—%E+/(-27Z’
X:%ﬂ+k-%7rof)(:—%7r+k~%7r.
x op [0, 27] geefTX:%ﬂ'ofXI%ﬂ'ofXI%ﬂ'.
D12a 2 sin(2x —1) =sin(x +2) Di12c = Sin(%ﬂx)zsin(ﬂ-(erl))
2x-1l=x+2+k-2rof 2x-1l=7w—-(x+2)+k-2rx 1.0 1.
X =34k 2mof2x -len—x—2+k 27 EﬂX—ﬂ(X+1)+/\’~27ZOf Eﬂx—ﬂ—ﬂ(x+1)+k~27z
x=3+k-2rof3x=x-1+k 27 %ﬂXZIl’X+ﬂ'+/(~2ﬂ'0f %ﬂ')(:ﬂ'—ﬂ'/\’—ﬂ'+k-272'
x:3+k~2nofx:%n—%+k%7r. —%72’)(272'+k~2ﬂ'0f1%72'/\’:/(~2ﬂ'
D12bH cos(x+%7z):cos(2x—%7r) X:—2+k‘4°fX:k'%~
X+%7z’=2X—%7Z+k-27l’ofX+%7Z=—(2X—%7l’)+k~27r
—X:—%ﬂ'+k~2ﬂ'ofX+%7Z':—2X+%ﬂ'+k-27Z'
X:%ﬂ'+k-27rof3X:%7r+k~2ﬂ'
X:%ﬂ+k-27rof)(:%7z+k%7z.

translatie (17,0 . m. y-as, .
ranslatie (7 )4% y =sin(x —%E)Lm—by =sin(3x —%72’) (moet in deze volgorde)
y =sin(3x — %E)M—} f(x)=2sin(3x - %ﬂ') (deze vermenigvuldiging mag ook eerder staan)

translatie (-2,5)

D13aE y =sin(x)

DI3bE y = cos(x)—EMLE 3y cos( x)

» g(x)= COS(% (x +2)) + 5. (moet in deze volgorde)

ie (L
DI3cE y =sin(x)—ErM X052 o\ _2gin(x) franslatie (4.1 y =2sin(x —%ﬂ) +1

. .y-as, 1 .
y =2sin(x - % )+ 1verm yes.s h(x)=2sin(3x — % 7)+1 (neem je beide translaties samen dan in deze volgorde)

1

- )
D14 H y =sin(x)— MG o ginx —L7)+3—CMI 5y £(x) = sin(Bx—L7)+3.

verm. x-as, 2 translatie (37, -1)

D15aE y =cos(x)——————3p y =2cos(x)
Maak een schets van de plot hieronder. J,JEE A 1

—» F(x)=2cos(x —%ﬂ') —1. (in deze volgorde)

TC

D15bHE F(x)=y =-1+2cos(x —17) =1 =

2cos(x — % z)=0 WINOOW

cos(x - 17)=0 facizg™ DI5d B £(x)=y=-1+2cos(x -17)=0

x-tz=dz+k-z anan=z 2cos(x —17)=1

B wres=1 T ( 1 ):l

X—gﬂ'+k-ﬂ' cos(x -37)=5

x op [0, 27] geeﬁx:%zzofx:lgﬂ. X—%ﬂ=%7r+k~27r of X—%fr=—%7z+k~27r
DI5cE y =2cosx heeft toppen (0, 2), (7, —2) en (27, 2). x=57+k-2m of x=k-21

Dus de toppen van 7 zijn: (%72’, )en (1%7:, -3). x op [0, 27] geeft x =%7r of x=0 of x=271.
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f(x)=2-3sin(x +%7r).

evenwichtsstand 2
amplitude 3
periode 2% =27

-3 <0 =dalend door evenwichtsstand in (*%71’, 2)
————5

f(x)=30+10 sin(% z(t -2)).

evenwichtsstand 30
amplitude 10
periode 2% =7

77[

10 > 0 = stijgend door evenwichtsstand in (2,30)

evenwichtsstand 4

amplitude 1
periode 27 =1

1> 0= beginpunt (37, 5) is hoogste punt

D16bE  g(x) =4+ cos(2x ~147) = 4+ cos(2(x -2 7))

V' =25 (intersect) = (bedenk dat de periode 7) niymagrlasinia 7
+~1,42 of +~6,08 of +~842 of t~13,08. oRe2E TR A
Met gebruik van de plot (of de grafiek) vind je: TR mé2§?4 - ™
V >25 op [0,14] voor 1,42 <+ <6,08 of 8,42<+<13,08. | |u= | {5kl a5 veos
R o Ll R

(maximale helling in een punt waar de grafiek R

stijgend door de evenwichtsstand gaat)

dw/dx=0.97587 78

: i

N =a + bsin(c(t — d)) met a (= evenwichtsstand = MXMin ) = L{f’ = % =15; b (= —amplitude) = —(65 —15) = -50;

2z _ 1

)=30 =15
N =a+ bcos(c(t —d)) met a=15; b (= amplitude) =50;

2z
periode

c(=

C:B

L 7 en d =17,5 (cosinus heeft maximum voor # = 10425 -3 -17,5)= N =15+50 Sin(% z(t —17,5)).

De evenwichtsstand van £ is 1 en die van g is O = evenwichtsstand van A is1+0=1=a=1.

De periode van f en van g zijn beide & = periode van 4 is 7 = 27” =c=2= h(x)=1+bsin(2(x - d)).

h(x) =7 (x)+ g(x) (voer deze formule in op de GR; zet £ en g uit).
Optie maximum geeft maximum A(2,97) = 3,65 = b = 2,65.
(b = amplitude = maximum — evenwichtsstand = 3,65 -1 = 2,65)

A(x) =1 (intersect) => x = 2,19 =4d.

(de sinus gaat, als 6 > 0, voor x = d stijgend door de evenwichtsstand)

Dus A(x)=1+2,65sin(2(x —2,19)).

Flatl Flatz Flots
sM=l+2oos 02
sMr=cos C2Rbn 30

7 en d =25 (sinus gaat dalend door de evenwichtsstand voor + =25) = N =15-50 sin(% z(t —25)).

“UEBL Y Moo

“We=ll “min=g

M= HmaT=%nl

M= =cl=

Y7 Ymin= -4
‘max=4
‘Y'scl=H
nres=1

/N

L
WS

Inkersechion

'Lf'“/\if[
WS

= 1B94578 Y=1

WS

Haxiraur
W= O74ESPE  YS3ENMETELE |
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Gemengde opgaven 6. Goniometrische formules Rt Eat REPTaT:]

Gl3 B ZLAOB=2BOC = £LCOA =120° (alle drie even groot en samen een volle hoek). 4a+120 128 1. 1-é3§969262138
x4 = cos40° = 0,766 en y, = sin40° = 0,643. ST, e 1ea| | 5428201433
xg =c0s160° =~ -0,940 en yp = sin160° = 0,342. ““”" oAl enaadaT1 Fns+128 2em | "5 i 7r
X¢o =c0s280°=0,174 en y, =sin280° = —0,985. | N nedas SN rarss

6140 B x4 =cos(a) = COS(%ﬂ') = COS(ﬂ'—%ﬂ) = —cos(%zz) = —l en y4 =sin(a) = sin(%ﬁ) = sin(n—%zz) = sin(%ﬂ) = %ﬁ
Gl4bE x, =cos(y) :COS(—%ﬂ') cos(6 ) 1\/5 en y, =sin(y) = sm(—%n) —sin(%;r) :—%.
6l4c2 xpg=cos(p) = \/— = —COS( ) (en ligt in het 3° kwart = kwadrant III) = f = -7 + %7[ = —%7[.

G14d = De langste cirkelboog BC is de boog van C via A naar B.
De lengte van deze boog = de omtrek van de cirkel —de Iengfe van de kor‘fs‘re boog BC

=27l’—(%7[—%7[)=27l’—(1%7[ 7z) 2r — 7r 15

22— 3s4-1,60vFrac

17712
]

61502 In 12 seconden één r'ondgang =in12 seconden een hoek van 27 rad
In 2 seconden een hoek van -5 -27 rad = 772' rad = xp = cos(3 T)== enyp= sm(3 r)=1 \/_
In 7,5 seconden een hoek van 5 27 rad = 1 L7 rad = Xp = cos(llzz) = —f\/— 2enyp= sm(liﬁ) = —lx/—

In 11 seconden een hoek van < 27r rad=1r r'ad = Xp = cos(11 )= COS(—*ﬂ') 1 \/— 3enyp= Sln(—*ﬂ') = %

6
615b 2 xp = —% = cos(% )= dr‘aah’ngshoek 57 (in kwadrant IT) of 2z - 771' = fﬂ (in kwadrant IIT).
2 4
Dit is na E—Z:% rondgang of na %:5 rondgang. Dus na % 3-12= 4 seconden of na £ 12 8 seconden.
6160 cos(3x-17)=12 616d & 4cos’(2zx-17)=3
3X—%7r:%7z+k-27r of 3X—%7z:—%7r+k-27r COSZ(ZﬂX—lﬂ')—*
3x:%7z+k 2r of 3X=%7Z+k 2r cos(27zx—77z) +\/7 / i%
X‘z”"'k 27 of X‘ﬁ”*'k 2. 27[)(—%7[—57[+k 27 of Z”X_%”:_€”+k'2”
616b 2 sm(§X+—7r):—% of 27[X—%7r:%n+k-27r of 27[X—%7r:—%7r+k~27z’
§X+j{7r——g7z+k 27 of X+‘1,'7Z 71'——%7[+k 2 27[X=%ﬂ'+k~27f of 27[X=%7F+k'27[
%X——l%ﬂ'+k 27 of X—ll—éﬂ'+k~2ﬂ' of 27[X=%7l’+/(~27[ of 27[X=—%7Z+k~27[
x=-3r+k6r of x=Ur+k b x=tiklof x=loklof x=24k-1of x=-Lik1
_1 1 _1 1
616c 2 sin(Lx - L7)- cos(2x)=0 x=3tkgofx=g+k3
sin(Zx —$7)=0 of cos(2x)=0
%X—%ﬂ:kw of 2X=%72’+k~72’
%X:%n+k-n of X:%n+k~%n
X %72’+k-27l’ of Xz%;Hk%;r
61702 cos(2x -5 7) = cos(z - x) 617¢E sin(zx)=sin(2zx)

AX =27TX+ K 27 of tx=nw-27xXx+k 21
2

3 11 k-2 2 1 k-2 X =k-2r of 3Irnx=r+k- 2%
X_l o O o EXT e X e x=k-2 of X=%+k~%.

_1 2 -1 .
X—27Z'+k 57 of X = 27r+k 2r.

2X—%7z:7r—x+k~27z of 2x —ir=—(r-x)+k-27

. 1 . 1 617d 2 cos(10zx) = cos(bzx — 67)
617bE sin(2x +37) = sin(x -3 7) 107x =57x 61+ k- 27 of 107x = (57X —b7)+ k27

2X+%7Z':X—%ﬂ'+k~27l' of 2X+%7l’=ﬂ'—(X—%ﬂ')+k-27r Sax=—6br+k-27 of 10xx =-Brx+6br+k 27
X=—%7l’+k~27[ of 2x+%7z:7r—x+%7z+k-27r X:—%Jrk‘% of 157x =6x+k 27
X——%ﬂ'+k 27 of 3X—%7r+k 2 XZ—%"‘/\"% of X=%+/\’~%
X——%ﬂ'+k 27 of X—Eﬂ'+k 27 X:k'% of X=k'%

x=k-Z
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G18a = sin(l%x—%;r):%ﬁ
1, _1._1 ) 1y 1. _-_1 )
17)( 67r_37r+k 27Z'of12)( =7 37r+k 2r
%X:2ﬂ+k~27zof§ —%7[+k 2r
-1 .4 5 4
X—3ﬂ'+k 37rofx 97r+k .
x op [0, 27] geeft
X = %ﬂ'of)(:%ﬂ'of)(:%ﬂ'of)(:%ﬂ'.

618b cos3(2%X) +cos2Lx)=0
COS(Z%X) : (cosZ(Z%X) +1)=0

16/18

618¢c 2 sin®(1,5x) =sin(1,5x) + 2
sin?(1,5x) - sin(1,5x) -2 =0
proberen (sin(1,5x)—...)-(sin(1,5x) +...) =0 geef+
(sin(1,5x)-2)-(sin(1,5x)+1)=0
sin(1,5x) =1 (kan niet) of sin(1,5x)=-1

3,-_1 .
SX = 27z+k 2r

X :—%7”/(-%7:.
x op [0, 27z] geeft x = 7.

618d 2 cos(2x + %72’) = cos(3x — % )

COS(Z%X)=Oof COSZ(Z%X)z—l (kan niet) 2X+%ﬂ':3)(—%ﬂ'+k~27l' of 2X+%7Z':—(3X—%7Z')+k~2ﬂ'
%X:%ﬂJrk.” —X=—%7r+k-27l’ of 2x+%7r:—3x+%7z+k-27r
X:%EJF/(%”' X=%7l’+k 27 of 5X=—%7z+k 2r
x op [0, 27] geeft: X—%ﬂ'-ﬁ-k 27 of X——%ﬂ'-ﬁ-k 27
X:%ﬂofXI%ﬂ'ofX:ﬂ'ofX gﬂ'ofX—% . x op [0, 27] geeft: X—Eﬂ' of X—é(ljﬂ OfX—ggﬂ of
X—ggﬂ' of X—gz)?z‘ of X—%ﬂ'
619a5 y = cos(x)—ranslatie (0.72)  \ _ co(x)-2Vermx6s.3  \ _3.(cos(x)-2)=3cos(x) 6.
G19bE y =cos(x) franslatie (7.0 —» y = COS(X—fﬂ')M—Py:COS(ZX—%ﬂ').
G19cE y = cos(x)—verm-xas.3 y =3cos(x) translatie (0,-2) o\ _3c0s(x)-2

Y =3cos(x) - 2— MY 3cos(2x) - 2.
y= Cos(x)w’
translatie (O, Z)A' y= 3cos(2x) - 2.

619d 2
y =3cos(2x)

y=cos(x) verm. x-as, 3

translatie (0,-2)

verm. y-as,

G19e 2
y =3cos(2x)

—» y =3cos(2x)-2

619f 2 translatie (37, 0)

y =cos(x)

1 verm. y-as,
- -1 4,
y =3cos(x —37)

verm. x-as, 3

6200 2

verm. x-as, 3
N = _=
y cos(x 3 ﬂ)—»

y= COS(ZX)LXGS?’})/ =3cos(2x)

y= 3cos(x)—>y =3cos(2x)
verm. y-as, &

y =3cos(2-2x)—-2=3cos(4x)-2.

- _1
y =3cos(x 3 )
translatie (0, -2)

y =3cos(2x —%7:)

>y=3cos(2x—%7r)—2.

. . 2
= X)—— = py= <
y =sin(x) verm. s, 3 y 3sm(3x)

620b = Evenwichtsstand 5, amplitude 3, periode 2Z =
3
Zie de grafiek hiernaast.

620c= By =[3--1+5,3-1+5]=[2, 8].

G20d=2 5+ 3sin(% x) =3 (intersect) = x = 5,81 of x =~ 8,33.
Met behulp van de grafiek lees je dan af:

F(x)>3op [0,27] voor O < x <5,810f 8,33<x <27.

Flokl Flokz Flok:

W L HOOL

1
SRS+ ISinCZ3HY || Emin=a
Anax=4mnll
‘\$ z Ei Lrlsi_j. 1 =S
i EE Min=
N i e
~iE= Hres=1 - [ |H=B.3301R6% _¥=3

620e 2 Minimale helling (grootste daling) in een punt
van 7 door de evenwichtsstand = in (1%7[, 5).

i
dx X:].%ﬂ'

G21aE y =sin(x)

=-2 = de kleinste helling is —2.

verm. x-as, —20

translatie (0, 5) p F(x)= 3sin(% x)+5.

2 =3x en 3 >0 dus grafiek stijgend door beginpunt (O, 5).

3__

dudde=-z

>y = —ZOsin(% x) translatie (O, 30)% £(x) = —ZOsin(% x)+30.

verm. y-as, £

y = cos(x) verm. x-as, 20

» y =20cos(7x)

translatie (0,15)

verm. y-as, 1

» g(x)=20cos(zx)+15.
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40
621b B f: evenwichtsstand 30, amplitude 20, per'lode =4 en [ Fei_Pliz Pl
\E;ESE—ZE‘MH( 1.2 30
—20 < 0 dus dalend door evenwichtsstand in (O, 30). E15+28c02 (ni)
g+ evenwichtsstand 15, amplitude 20, periode 2Z=2  |-y:=8 2
en 20 > 0 dus beginpunt (0, 35) is hoogste punt. [MINOOW
Zie de grafieken hiernaast. mrrs=sy—vrro.58 sna=d ©
G2lc 2 AB=£(2,25)- 9(2,25) ~ 8,51. : £.511533824 it L I -
Ve 1=8
621d = Voor —5< p <10 heeft fres=1 5
g(x) = p wel oplossingen en F(x) = p geen oplossingen.
-10
. verm. x-as, 3 . franslatie (—17,-1) . 1
= = ——’ = —: = = —1.
622aE y =sin(x) verm. y—as. 1 y =3sin(2x) f(x)=3sin(2(x + o ) -1
ie (1
y =cos(x) verm. x-ds. - A, y =—4cos(rnx) franslatie (3”'2)% y =—4cos(x —%7;) +2

y =—4cos(x - l71') +2 M—»g(x) =—4cos(2x —%72’) +2.
Flatl Flatz Flotz

G22b = f: evenwichtsstand -1, amplitude 3, pemode 2Z -z en priB drasincain

sMeE2-doosC2m-1s
3> 0 dus stijgend door evenwichtsstand in (_g z, -1). S5

, : . . on RO
. £r - Hmin=a
g+ evenwichtsstand 2, amplitude 4, periode <F =7 anin=g o

en —4 <0 dus beginpunt (% 7, —2) is laagste punt. ﬁmn= -4
Zie de grafieken hiernaast. Yo l=H
622cE AB = g(a)-f(a)=2-4cos(2a—L7)-(-1+3sin(2(a + 1 7). (met 48 >0)
Voer deze formule in op de GR (schakel de andere formules uit door ENTER op = ).
Optie maximum geeft x =1,98 met y = 9,77 en x = 5,12 met y = 9,77.
Dus A8 is maximaal (9,77) voor a = 1,98 of a= 5,12.

Flotl Fletz Flots WTHOOW :
sy==143sin0 20K | Bmin=a ;
146man amax=2Znll ;
sMp=2d-doos(2H-1-] | Kscl=H L.
K3 Ymin=d
:ﬁiziz_'ﬂ 32?1‘:%@ Flotl Flotz Flots

~e= Hres=1 Ao Ealae e v=n beguzes’ | |HoE oz _Lven Paguzzs . Ixé;;%+351n(2ﬁx+
622d = Voer de formule A(x)=#(x)+ g(x) in op de GR. g;fz“"‘”sﬁﬁnﬁ
Optie maximum geeft x =~ 2,504 met y ~ 3,053. SRR T in=n (e
L wpa=i Wmax=2nll [$=c.E03985y ¥=3.0531416
Optie minimum geeft x =0,933 met y = -1,053. “E= fecl=d '
De evenwichtsstand is —1+2 =1 (of 2923+ -1993 Yinay=4
) N : 2,504 +0,933 e
De grafiek gaat stijgend door de evenwichtsstand voor x ~ ==—5=-===1,72 Hres=1
. . _ y
De amplitude is LZIOS:; =2,05. A S hons -.-:\-_:;531'12

De periode is 7 (f en g hebben beide periode 7) = ¢ = 2.
Dus A(x)=1+2,05sin(2(x —1,72)).

Flotl Fletz Flets
=YiBabs(l+Zsings
623aE Zie de grafieken hiernaast. |, gaps czeos iy s
. -
623b R [1+2sin(x) =1 “Ha=a"HEOY ¢ oasies.)
1+2sin(x) =10of 1+2sin(x) = -1 ﬁEET:%_n
2sin(x) =0 of 2sin(x) =— méﬂ‘f
sin(x) = 0 of sin(x) =-1 freast
X:k~7rofX:—%7r+k-27r W

x op [-27, 2r] geeft: x =27 of x=—7of x=0of X =T of X =27 of X =—5

623cE g(x)=-1,65=|2cos(x) -3 =-1,65 (intersect) =
X =-b5,45 of x =-3,97 of x =—2,31 of x =—0,83 of X =0,83 of ¥ = 2,31 of X =3,97 of x =5,45.
Nu aflezen in de plot (of de grafiek):
g(x)>-1,65 voor —27 < x <-5,45 of —3,97 <x <—-2,310f —0,83<x<0,830f2,31<x<3,97 of 5,45 < x <27.

Flotl Flotz Flets
=Mi=abs(l+Zsings
xgzﬂabs(ZcDE(HD
witzB=1.63 T N N N W N o N I e WU N T B N RN i
~u=l Interseckion | W& \'-.,-"r Interoection | W/ ‘l.v." Interseckion | W& \'-.,-"r Intersection | W/ ‘l.v." Interseckion | W/ ‘l.v."
sie= H="E4EIIEY |y=-1.6% H=-387{4EY |v="1.68 H="E.Fi7El |v="1.65 H=-BE9E3LE |v=-1.65 H=.Hz8EZi6E |v=-1.65
| - — ~ M2 1a=YerZ, 10
62348 AB=f@1 - g2 1)=472. [ 2B,
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G24aE Inde tweede figuur is dat 6500 - 1500 = 5000 (cm?).

G24b E Lees in de tweede figuur af: V' =5500 voor f = 1% of 1 =6 (sec.).
Dus per periode (van 15 sec.) is 6 —1% = 4% seconde meer dan 5500 cm® lucht in de longen.
Dus per minuuut (=60 sec.) is 4 - 4% =18 seconden meer dan 5500 cm3 lucht in de longen.

624c B In de eerste figuur is de periode 6 seconden, dus er zijn 10 ademhalingen per minuut.
Het minuutvolume is 10 -500 = 5000 (cm®, dus 5 liter).
In de tweede figuur is de periode 15 seconden, dus er zijn 4 ademhalingen per minuut.
Het minuutvolume is 4 -5000 = 20000 (cm®, dus 20 liter).
De verhouding van het minuutvolume bij de ademritmes van de eerste en tweede figuur is 5000:20000 =1: 4.

624d 2 V =a + bsin(c(t - d)) met a ( = evenwichtsstand = m;min ) — 4000 +35°0 =3750; b (=amplitude) = 4000 — 3750 = 250;

c(= pemde )= Z—g 37 en d =0 (sinus gaat stijgend door de evenw:ch’rssfand voor + =0)= V' =3750+250 sm(3 t).
G24eD V =a+ bcos(c(r d)) met a ( = evenwichtsstand) = M =4000; b (= amplitude) = 6500 — 4 ooo =2500;
c(= Pmode y=%Z 125 rend= 15 (cosinus heeft maximum voor = 2)= I/ =4000 + 2500 Cos(15 z(t - ))

G24f2 V=a-b cos(c(f —d)) met a ( = evenwichtsstand) = 4 200 (gegeven); b ( = —amplitude) = -2 500;
(de periode van één ademhaling is 12 seconde, want er zijn 40 ademhalingen per minuut = )

c(= szde y=££L %(5) = 571' en d = 0 (gegeven: cosinus heeft minimum voor #+ = 0) = V' = 4200 - 2500 COS(4 zt).

3L+l
P27 22 -1; b (- amplitude) =31 ~1=21;

= 1 lend= 772' (sinus stijgend door evenwichtsstand voor x = 772') =>f(x)=1+ 2 1 sm(l 1 (x - fﬂ'))

62502 f(x)=a+ bsm(c(x d)) met a ( = evenwichtsstand = Mexrmin y —

2r _

¢ ( = perlode ) 57[
3

G25b 2 N =a + bcos(c(f — d)) met a (= evenwichtsstand) = L;O =20; b (= amplitude) = 40 — 20 = 20;
(tussen het maximum en het minimum ligt een halve periode = de periode is 2x (7 —-1)=2x6 =12 =)
c(= pemde y=%Z %7[ en d =1 (cosinus heeft maximum voor + =1) = N =20+ 20 cos(% z(t-1)).

62602 y =3+ 3sin(0,469.x) = 3,8 (met intersect twee snijpunten naast één top) = x =~ 0,57555 of x =~6,12294.
Dus de breedte van het blokje is 6,12294 —0,57555 = 5,5 (cm).

Fletl Flotz Flats 1 THOI0L 5. 12294-0. 57555
S E3+HEsinE. 48] | Bnin=g 5.594739
K mmax=200 i \ ; ; L]

=83, 8 mec =8
Rt | Ymin=8
whiy= “Ymax=g
wE= W=scl=a Interseckion Inkerseckion
== wres=1 H=EFEEUHEF (Y=3.E =B dezguzd LY=3.8
626bE SQ =552 + 672 = 86,68. °
S ligt even hoog als P; hetzelfde aantal golven; even hoge toppen; enz.
. . . . . . z z
De nieuwe grafiek is een horizontale uitrekking van 6.11 met factor 82';’8. ;(229§§;§§3331?3
verm. y-as, 8668 B
y =3+3sin(0,469x) 67y =3+ 3sin(0,469 - 86 68 2l x)
Dus y =3 +3sin(0,363x). 55(cm
] 67 cm




